
大班社会教案以及反思(大全9篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以
喜欢。

大班社会教案以及反思篇一

1、知道是茶的家乡，茶的种类是各种各样的，对人体有保健
作用。

2、欣赏茶艺表演，品茶，尝试自己泡茶，初步了解品茶礼仪。

3、初步感受、体验文化，激发民族自豪感。

1、茶具数套、开水、毛巾各种茶叶

2、教学课件

你们家人喜欢喝茶吗？

你知道有哪些茶叶？请你说说它的名字。

今天老师带小朋友们去参观一个小小的茶叶展览会，小朋友
们可以看一看，轻轻的摸一摸，闻一闻。

我们的茶叶种类非常多，刚才我们认识了其中的一小部分。
如：龙井、铁观音、乌龙茶……

：自古就有品茶的传统，是世界上最早饮用茶叶、生产茶叶
的国家，可以说茶是文化的一个标志。

1、看了这么多的茶叶，你们想尝一尝吗？



品茶：双手扶杯，小口抿茶水，让茶香慢慢地进入我们的身
体。

提问：你品到的茶是什么味道的？喝在嘴里是什么感觉？你
知道喝茶的好处吗？

(止渴、强身防病、减肥消脂、降血压等等……）

2、我们对喝茶、泡茶是有很多讲究的，今天我想请小朋友们
欣赏一段茶艺表演。

小朋友欣赏茶艺表演视频。

刚才这位阿姨表演的是西湖龙井的茶艺，你们想亲手尝试泡
茶吗？

1、教师示范泡茶方法。

2、提出注意事项：注意安全、卫生，不争抢，每组小朋友明
确分工。

3、幼儿泡茶。

4、幼儿相互品茶或向下面听课的老师敬茶。（注意敬茶礼仪：
双手端杯）

1、今天老师带小朋友们学习了简单的泡茶，回家后要在爸爸
妈妈的指导下才能自己泡茶。

2、听《采茶舞曲》一起出去跳一段采茶舞。

大班社会教案以及反思篇二

活动目标：



1、分析故事情节，培养想像力。

2、理解他人的情绪情感，萌发互爱情感。

活动准备：

用纸箱做的电视机一只，话筒一只，猴子木偶一个，背景图
一幅，小鸟、小老虎、小羊、小青蛙、小鸡、小鸭等图片若
干，小动物心情图若干。

活动过程：

一、引起兴趣

1、电视里的天气预报是怎么播报的？

2、请愿意模仿的幼儿播报天气预报；

3、森林电视台不仅有天气预报，还有心情预报，我们一起来
听一听吧！（配班教师手拿猴子木偶，躲藏在电视机后播送：
“各位观众，大家好！我是森林电视台的主持人机灵，欢迎
收看心情预报。今天森林里大部分小动物心情晴天，只有狮
子心情雨天，并伴有八级脾气。心情预报播送完毕，谢谢大
家收看，再见。”）

二、组织讨论

1、心情预报说狮子今天的心情怎么样？

2、“雨天”是指狮子的心情怎么样？为什么用“雨天”来表
示？

3、为什么狮子的心情是雨天？可能因为什么事？

4、刚才你们想了这么多原因，下面我们一起来看看究竟是什



么事让狮子的心情是雨天。

5、（出示狮子生病躺在床上的图片）请幼儿回忆自己生病时
的感觉。

6、森林里的小动物听到这一预报后会怎么做？（鼓励幼儿大
胆想像、讲述。）

7、（出示小动物图片，放在背景图上）我们一起来看看小动
物们是怎么做的。

8、狮子的心情会不会发生变化？为什么？

三、情感教育

1、心情预报节目太好了，这儿还有几位小动物的心情图，请
你们来当主持人。

2、出示心情图，请幼儿手拿话筒，站在“电视机”后面播报。

3、刚才我们听了多种心情预报，你们最喜欢哪种？为什么？

四、画心情

请幼儿画出此时的心情，并尝试描述自己的心情及原因。

附：心情预报

“各位观众，大家好，我是森林电视台的主持人机灵，欢迎
收看心情预报。今天森林里大部分小动物心情晴天，只有狮
子心情雨天，并伴有八级脾气。心情预报播送完毕，谢谢大
家收看，再见。”

森林里的小动物每天都坐在电视机前收看心情预报，心情预
报对它们来说非常重要。小动物们听到狮子的心情是雨天的



预报后，都急急忙忙来到狮子家。原来狮子今天生病了，孤
孤单单地躺在床上，真难受。小鸟、小老虎给狮子唱歌，小
羊、小青蛙给狮子跳舞，小鸡、小鸭给狮子送来了礼物。狮
子看到这么多朋友来看它，头也不痛了，身体也不难过了。
狮子的心情慢慢变成晴天了。心情预报节目太好了，小动物
们都喜欢它。"屈。老师。教。案网出处"

活动反思：

《心情预报》这个活动，源于孩子们对天气的研究，但并没
有结束在此次活动上。因为在进行这个活动前，我们生成
了“小小气象台”“各种各样的天气”等话题的活动；在这
个活动后，我们还要注意引导孩子们生活中去体验、感受别
人的情绪，并学会去帮助别人。所以我觉得要想组织好一次
教育活动更重要的是老师把握教育的系统性和主题活动连贯
性的能力，及老师掌握心中大目标、控制眼前小目标和随机
接受新目标的能力。

大班社会教案以及反思篇三

幼儿园幼小衔接活动旨在帮助幼儿实现从幼儿园到小学两个
不同阶段的平稳过渡，让他们了解熟悉小学的学习生活，让
他们建立自信，能健康快乐地适应小学阶段的学习生活，保
持身心健康发展。本次设计的田字格游戏可以激发幼儿对书
写和文字的兴趣，使他们更加期盼投入小学生活。

田字格游戏是主题活动"我上小学啦"的活动之一，是让幼儿
了解小学生的学习和作业的一次活动，旨在激发幼儿的学习
兴趣，让他们更快的适应小学生活，并知道文字书写的格式。
活动通过层层递进的游戏，让他们了解田字格的结构和功能，
在快乐的游戏中熟悉田字格，了解田字格。在通过亲自试试
写写的过程中，了解文字在田字格中的位置，体验做小学生
的充实感。



1、知道田字格是小学生学写汉字的作业本，了解它的基本结
构和用途。

2、乐意参加田字格的游戏活动，会区分上下左右的方位，体
验小学生学习的乐趣。

了解熟悉田字格，尝试自己在田字格中书写自己的姓名。

1、田字格20份、田字格的文字、小水果若干、小学生作业本；
小狗、小猫、小企鹅图片2、幼儿前期已经参观过小学，看过
小学生的作业本。

1、欣赏感知：

师：这是什么呀？看看小学生的本是怎么样的？一个个字宝
宝都写在田字格里。

小结：田字格能帮助刚学写字的小朋友把字写好写端正。

2、认识田字格：

知道田字格分左上格、左下格、右上格、右下格4、游戏二：
跳格子师：我们这里的四块板正好变成了田字格里的四个小
屋子，我们一起来玩一玩。五个小朋友一组，一个先作裁判，
还有的排队跳格子，跳进去后要说出你挑在什么格子里，裁
判要纠正跳错的小朋友。

幼儿分组游戏，教师观察幼儿的位置感。

5、游戏三：送水果幼儿没人一个田字格，听老师的口令把水
果送进相应的格子里。

6、游戏四：试试写写幼儿尝试把自己的姓名写进田字格，知
道不能超出田字格。



本次活动是让孩子熟悉小学生的作业本，知道文字的书写格
式，通过游戏的形式让他们体验学习的快乐。"田字格游戏"
是一个比较老的教材，以前让孩子熟悉了解田字格总线的比
较枯燥，因此，设计了四个不同的游戏，让幼儿通过游戏来
了解熟悉田字格。通过欣赏观察的环节让幼儿了解了田字格
的构造；以送动物回家游戏，知道了它的四个小房间的空间
方位；在亲自跳格子的游戏中，进一步深入了解了田字格的
方位，而且还能互相观察指正，时方位感比较差的孩子也快
乐的参加的游戏。最后的试写活动，孩子们能很快的把自己
的姓名写入田字格，体验了小学生的学习。

大班社会教案以及反思篇四

1、引导幼儿用语言表达内心开心和不开心的情绪情感，促进
幼儿和同伴之间、**的心灵沟通。

2、培养幼儿的同情心和爱心，会用语言安慰别人，表达自己
的爱。

3、促进幼儿社会情感的发展。

1、图片《心房里的小人》、《乐乐的悄悄话》，投影仪播放
设置。

2、红、黄、绿三种爱心若干，鼓一只、拳击袋6个，两个不
同的抱枕。

3、歌曲《表情歌》、《歌声与微笑》。

一、游戏“变脸”。

师：老师和你们做一个游戏“变脸”，老师变出各种表情，
你们猜猜是什么表情。



幼儿：高兴、生气、难过，幼儿并模仿表情。

二、师幼一起唱《表情歌》。

1、老师出示“开心糖果包”和“出气包”，讲解开心包和出
气包的作用以及游戏的玩法。老师击鼓，当鼓声停时，手持
开心包的幼儿说一件开心的事，手持出气包的幼儿说一件不
开心的事。

2、小结：

出示《心房里的小人》，教师讲解：其实我们的心就像一个
小房子，里面有各种不同的小人。当你不开心的时候，里面
有一个黑色的小人在里面生气，如果我们总把黑色小人关在
里面，只会越来越不开心。如果我们把不开心的原因说出来，
就可以把黑色小人放出来，使他们变成开心小人。当我们开
心时，里面就会有一个红色小人，我们把开心的事说出来，
也会把红色的小人放出来，让别人跟着一起开心。

1、幼儿讨论：当你的好朋友把不开心的事对你说了以后，你
应该怎样去帮助他？

2、把幼儿分成红、黄、绿三组，教师出示图片。

红队：图中小弟弟做在地上哇哇大哭，可是他突然却不哭了，
你知道乐乐对他说了一句什么悄悄话？说得对就贴一颗红心。

黄队：老爷爷一个人在家为什么皱着眉？乐乐对他说了什么，
他开心的笑了？说得对就给黄队贴一颗黄心。

绿队：妈妈在生气，可能是因为什么？乐乐对她说了什么，
妈妈笑了？说对的就贴一颗绿心。

师：我们除了把不开心和开心的事说出来能放松自己的心情



以外，开心的时候还可以唱唱歌跳跳舞，不开心的时候可以
打拳击袋发泄自己的心情，和幼儿一起向快乐出发，幼儿根
据自己的心情自选活动，放音乐《歌声与微笑》幼儿自由活
动结束活动。

现实生活中，许多孩子受家庭、环境的影响，不善于疏通内
心的情绪而形成了孤僻、内向的性格。为了引导幼儿学会如
何去释放自己的情绪，形成健康的心里和开朗的性格，而设
计了这个教学活动。因为社会活动是一门比较枯燥的教学活
动，为了调动孩子的兴趣，整个活动我以游戏的形式进行，
幼儿表现的很积极，兴趣很浓。在游戏中明白了当自己不开
心时和开心时如何去放松自己的心情，并知道如何去安慰别
人，表达自己的爱。在幼儿玩《有魔力的悄悄话》大比拼时
我应该引导幼儿把小弟弟、老爷爷、妈妈他们不开心的原因
说出来，再让幼儿根据他们不开心的原因说一句悄悄话让他
们变开心，这样效果会更好一些。总的来说，整个活动达到
了教学目的，让孩子在“玩中学，学中玩”，充分体现
了“寓教与乐”的纲要精神。

大班社会教案以及反思篇五

1．教师出示标记，请幼儿说说，它表示要遵守什么规则，看
谁认得快。(标记：a．向右转。b．小铃标记。c．节约用
水。)2．教师出示标记，请幼儿用动作表示要遵守的规
则。(标记：d．保持安静，不说话。e．慢慢走，不要跑。)3．小
结：小朋友真厉害，都能认出这些标记。

大班社会教案以及反思篇六

1、活动导人。

教师运用简短的语言直接引出主题。

2、交流调查情况。



(1)教师引导幼儿依据调查表中所涉及的问题进行交流。

师：你找到在我们的生活中有哪些运动?是在哪里找到的?(教
师将幼儿的调查表展示出来)

(2)引导幼儿与同伴相互交流自己调查到的运动。

(3)给不同的运动贴上标志(家里、比赛场、小区、公园、幼
儿园、健身房)。

(4)小结：运动可以在不同的地方，有的在幼儿园，有的在运
动场上，有的在健身房，生活中到处都有运动。

分析：交流分为集体交流和个别交流两种形式。在集体交流
中，教师特别注重提升一些新的经验，比如学习一些动作并
了解与运动有关的人，如姚明、刘翔等；在个别交流中，教
师应加强幼儿自我保护能力方面的教育，如不在马路上玩滑
板车等，使幼儿在分享同伴资源的同时，加深对运动的认识
和了解，如运动中的安全问题、自我保护方面、体育知识等。
交流结束后，教师对这些运动根据场所的不同进行了简单的
归纳，从而让幼儿意识到运动可以在不同的地方进行，并让
幼儿展示自己的调查表。通过展示，幼儿直接感受和了解了
生活中到处都有运动的含义。

3、幼儿讲述活动。

(1)师：你会什么运动?

(2)师：哪些人需要运动?为什么?

(3)小结：运动是要坚持的，人人都可以参加运动。

分析：教师设计两个层次的内容：第一层次，从幼儿自身运
动开始讨论，将第一环节得到的运动经验与他们自身相联系，



引导幼儿讨论“我会什么运动”，在幼儿的讲述中激发其参
与运动的兴趣。第二层次，从自身的运动迁移到其他人的运
动，通过讨论“哪些人需要运动”，使幼儿知道人人都需要
运动。这个环节教师还可以提升一些关于运动的知识，如运
动可以增强体质，可以调节情绪等。

4、观看老奶奶的表演，并采访老奶奶。

(1)鼓励幼儿能大胆地询问老奶奶关于参加运动的问题，了解
人们喜欢运动的原因。

(2)小结：不同的人适合参加不同的运动。

分析：通过采访，鼓励幼儿大胆提出关于运动的疑问，提高
幼儿的提问能力。通过老奶奶的回答，让幼儿知道不同的人
适合不同的运动，教师可进一步提出新的活动任务，体现活
动延续性。

5、提出任务。

请幼儿调查哪些运动适合小朋友，哪些运动不适合小朋友。

大班社会教案以及反思篇七

（2）引导幼儿讨论结交新朋友的办法。

（3）幼儿集中交流，教师：交新朋友的时候需要，知道对方
的名字，向他介绍我们班上好玩的东西，还可以和新朋友玩
游戏，和他一起玩自己喜欢的玩具，互相帮助，两个人玩得
很开心。

大班社会教案以及反思篇八

林畲是茶的故乡，产量大，栽培。生产历史悠久，具有下火。



明目。降脂等的特点，很适合现代人的生活要求，在福建省
享有盛名。本次活动旨在让幼儿了解家乡特产的用处，从而
激发幼儿爱家乡，爱家乡人民的情感，并为自己是清流人而
感到骄傲。自豪。

1、了解茶在生活中的用处，能用语言表达自己的想法，感受
粗浅的茶文化。

2、知道林畲是茶的故乡，激发幼儿爱家乡，爱家乡人民的情
感。

3、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

4、感知故事中象声词运用的趣味性。

以圆桌布置成小茶室。各色茶叶，杯子，碟子，水，林畲茶
场的图片。

一、教师与幼儿交谈，生活中父母的爱好，许多幼儿表示父
母爱喝茶。

二、幼儿分组进行情感感知：

听音乐进入小茶室：“这是什么地方？有些什么？”

三、体验了解：

1、观看了解各种茶叶：“闻闻桌上各种茶叶的香味，看看它
们有什么不一样？”“数一数桌上有几种茶？”

2、教师与幼儿共同小结茶叶的种类，形状。

3、观看林畲茶场的图片，让幼儿知道我们林畲乡是茶的故乡，
激发幼儿爱家乡，爱家乡人民的情感。



四、泡茶-闻茶-观茶：

1、教师泡茶，幼儿观察各种茶叶的变化。（颜色。形状）

2、请幼儿品尝茶：“茶的味道怎样？”

3、了解各种茶叶的功用。

4、教师与幼儿共同小结茶叶的功用。

在活动中，孩子们参与活动的积极性特别高，因为这是他们
感兴趣的问题，只是个别孩子对这方面的知识欠缺，但是在
活动中，他们能充分调动自己的各种感官来参与活动，我个
人认为，这节课还是成功的。

小百科：茶，植物学名:camelliasinensis（l.）o.ktze.，灌木或
小乔木，嫩枝无毛。叶革质，长圆形或椭圆形，先端钝或尖
锐，基部楔形，上面发亮，下面无毛或初时有柔毛，边缘有
锯齿，叶柄无毛。花白色，花柄有时稍长；萼片阔卵形至圆
形，无毛，宿存；花瓣阔卵形，基部略连合，背面无毛，有
时有短柔毛；子房密生白毛；花柱无毛。蒴果3球形或1-2球
形，高1.1-1.5厘米，每球有种子1-2粒。花期10月至翌年2月。


